

Konferencia az erdőtvény módosításról I.

Alapelvek, szempontok és koncepciók

A február 18-án megnyitott FEHOVA¹ 2016 kiállítás szakmai programjaként szervezte meg a Földművelésügyi Minisztérium Állami Földekért Felelős Államtitkársága, a 2016-os erdőtvény módosításáról szóló konferenciát.

A szakmai rendezvény előadói az erdészeti ágazat állami vezetői és a szakmai szervezetek képviselői közül kerültek ki: *dr. Bitay Márton* államtitkár (FM), *Győrffy Balázs* elnök (NAK), *Luzsi József* elnök (MEGOSZ), *dr. Jung László* elnök (FAGOSZ), *Szentpéteri Sándor* elnökségi tag (OEE), *Horváth Iván* elnök (Pro Silva Egyesület) és *Ugron Ákos Gábor* helyettes államtitkár (FM).

Dr. Mózes Csaba főosztályvezető-helyettes (FM) felvezető köszöntőjét követően a nyitó előadást Bitay Márton államtitkár tartotta. Előljáróban leszögezte, hogy a konferencia célja, hogy üzeneteket fogalmazzon meg. Mint mondta, a 2009. évi erdőtvény nem rossz, de továbbgondolásra ad lehetőséget, jobbra tehető. Sok olyan része van a jelenleg érvényben lévő szabályozásnak, amely nem illik oda, mert bizonyos passzusai más törvények alá tartozhatnak.

Az erdőtvény módosítására megérett a helyzet, mert az utóbbi időszakban sok minden megváltozott, ami a magyar erdőgazdálkodásra hatással van. Példaként hozta fel a klímaváltozást, amelyhez igazodni kell. Továbbá azoknak az invazív fajoknak a terjedéséről is beszélt, amelyeket ma már min-

denki, mindennap láthat az erdőkben. Szükséges a törvényt hozzáigazítani a természeti változásokhoz.

A magán-erdőgazdálkodás súlya már 2009-ben is nagyobb volt, mint amennyire azt figyelembe vették az akkori törvényalkotásnál, így ezen most mindenképpen változtatni kell. Az egyik legfontosabb alapelv az lesz, hogy a magán-erdőgazdálkodásban a tulajdonosi érdektől nem lehet eltekinteni.

kek betartása mellett őrizték meg a magyar erdőket, miközben a legaktívabb természetvédők is egyben.

Többek között kiemelte, hogy nincs kellően szabályozva a természetes erdő és az ültetvény erdő közötti különbség. Nem lehet ugyanazokat a szabályokat alkalmazni egy alföldi akácerdőre, mint egy Bakonyban lévő tölgyesre. Új szabályokat kell alkalmazni az energiacélú nyárültetvényekre is, ez utóbbit ugyanis lényegében nem lehet erdőként kezelni.



A most érvényes jogszabályban felborult az erdő hármaskörének egyensúlya, és háttérbe szorult a gazdasági rendeltetés. A gazdasági, védelmi, közjóléti rendeltetéseket érintő szabályozásokból csak azok maradhatnak, amelyek ésszerű és reális keretek között korlátozzák a gazdálkodást. A gazdasági és közjóléti rendeltetések összehangolása a gazdasági funkciók kellő hangsúlyú érvényesülése mellett, fontos szakmai célja a jogszabály módosításnak.

Az államtitkár ehhez kapcsolatosan beszámolt az észak-rajna-vesztfáliai látogatása során szerzett gyakorlati tapasztalatairól is, ahol a német erdész kollégák példákön keresztül mutatták be, hogy a helyi erdőgazdálkodásban milyen túlzó mértékben uralkodott el a rezervációs szemlélet.

Bitay Márton a folytatásban leszögezte, meg kell szüntetni azt a szemléletet, hogy az erdőt az erdészekről kell megvédeni. A hazai szakemberek hosszú évtizedek során a gazdasági érde-

A törvényt módosítás fontos céljai között említette az erdőgazdálkodók adminisztrációs terheinek csökkentését, a hatékonyabb és gazdálkodóbarát igazgatási feladatellátást, az értelmezhető és az átlátható ágazati szabályozás megalkotását.

Az államtitkár többek között kiemelte, hogy a jelenlegi módosítás alapkövét az Országos Erdészeti Egyesület által 2012-ben kidolgozott szakanyag, illetve annak szakmai és kormányzati szervezetekkel tovább egyeztetett, módosított tartalmi képezik.

Felhívta a figyelmet, hogy a törvényt módosítás társadalmatisításának folyamatába lépve, már elérhető a minisztérium által összeállított, a célkitűzéseket bemutató, általános szakmai szempontokat és a várható eredményeket összefoglalóan áttekintő dokumentum, *Az erdőről, az erdő védelméről és az erdőgazdálkodásról szóló 2009. évi XXXVII. törvény felülvizsgálata és módosítása* címen.

Végezetül leszögezte, alaposan végig kell gondolni, mi használ a magyar tár-



sadalomnak és a magyar környezetnek a törvény módosítása kapcsán. Az erdőtörvény-módosítás normaszövege még a tavasz folyamán elkészül és legkésőbb a nyáron a Parlament elé kerülhet.

Második előadóként Győrffy Balázs a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara elnöke utalt arra, hogy eredetileg három jogszabály, az erdőtörvény, a vadászati törvény és a természetvédelmi törvény együttes kódexszerű módosítása volt az elképzelés. A tervek közül megvalósult a vadászati törvény módosítása, és jelenleg az erdőtörvény van napirenden.

Kiemelte az erdészeti ágazat jelentőségét a nemzetgazdasági teljesítmény és a vidéki foglalkoztatás szempontjából. Hangsúlyozta, hogy a NAK egyik pillére a vidékfejlesztés. A törvény-módosítás lépései abba az irányba mutatnak, hogy a vidék munkaerő megtartó képessége növekedjen. Az erdő, mint a munka sokszor egyedüli forrása, rendkívül fontos a vidékfejlesztés és a vidéken élők számára, így nemzetgazdasági érdek. Ezért bizonyos helyzetekben az eddig sokszor ésszerűtlen természetvédelmi és egyéb korlátozások fölé fogják helyezni a gazdálkodás azon lehetőségeit, melyek a munkahelyteremtést és megtartást szolgálják.



A Parlament Mezőgazdasági Bizottsága Erdészeti Albizottsága elnökeként biztositotta a jelenlévőket, hogy ott is fórumot kíván adni az erdőtörvény módosításnak.

Betartható, egyértelmű, egyszerűen alkalmazható és objektíven értelmezhető jogszabályokra van szükség. Ameny-

nyiben a törvényalkotással sikerül elérni ezeket a célokat, ez önmagában magával hozza a bürokrácia csökkenését. Leszögezte, hogy az új törvény betartása nem okozhat versenyhátrányt senkinek sem.

(Folytatjuk)

Szöveg: **Hajdu Márk – Zétényi Zoltán – Nagy László**

Forrás: *Erdő-Mező Online, ForestPress, OEE, MTI*

Kép: **Nagy László**



ERDŐGAZDASÁGOK AZ ÁSZ JELENTÉSEK TÜKRÉBEN

Elkészült Az állami erdő és erdőgazdaságok vagyonkezelése és számvitele az Állami Számvevőszék jelentéseinek tükrében című kiadvány a Mészáros Károly Erdészeti Felsőoktatási Emlékalapítvány gondozásában, dr. Lett Béla szerkesztésében.

2015-ben az erdész szakmai közvéleményt váratlanul érte a 22 erdészeti részvénytársaság ÁSZ vizsgálata és a jelentésből a médiában megjelentek. Prof. Em. Dr. Lett Béla az elmúlt 20 év erdővagyon tulajdonosi és vagyonkezelési dokumentumait – az erdőértékelési és számviteli témákra is fókuszálva – feldolgozta, és az ÁSZ megállapításokat időrendben mellé szerkesztette. A mintegy 200 oldalas törzsanyagot öt melléklet és hat (csak elektronikus formájú) függelék egészíti ki. A szakanyag végén a Mészáros Károly vezette Erdővagyon-gazdálkodási Intézet vonatkozó témakörökben kifejtett tevékenysége került összefoglalásra. A kiadványt a Mészáros Károly Erdészeti Felsőoktatási Emlékalapítvány korlátozott számban terjeszti, illetve a szerkesztett tanulmányt és a hat (ki nem nyomtatott) függelékét az Emlékalapítvány honlapján elektronikusan közzé tette, a nyilvánosság letöltheti, hasznosíthatja.

A Mészáros Károly Erdészeti Felsőoktatási Emlékalapítvány honlapja elérhető az NymE EMK EVGI honlapján keresztül is.

Forrás: *Mészáros Károly Erdészeti Felsőoktatási Emlékalapítvány, NYME EMK EVGI*

Az állami erdő és erdőgazdaságok vagyonkezelése és számvitele az Állami Számvevőszék jelentéseinek tükrében



Szerkesztette:
Lett Béla

Sopron, 2016